
Editorial Obsah

PODVODNÍ SVĚT A NOVÝ DESIGN
V srpnovém Kajmanovi jste si mohli 

přečíst o mých podvodních fotografic
kých toulkách a plavání s rybami. Moc 
jsem se těšil, až přijde léto a podívám se 
pod vodu za starými známými. A najed
nou to bylo tady. Letošní horké dlouhé 
léto m i navíc hrálo do karet. Mohl jsem 
se tak posunout o kousek dále a vrhnout 
se do projektu podvodního natáčení, 
v  rámci kterého jsem zkoumal, nejdříve 

jak reagují ryby na kameru, poté na různé druhy krmení a, až někdy na závěr, co 
s nim i udělá v krmném místě háček a nástraha. Většinou jsem ani nechytal, jenom 
jsem potopil na vybrané místo kameru, nechal jsem j i  svému osudu a četl si na břehu 
nebo se třeba opodál koupal s rodinou. Byl jsem ale celou dobu strašně napjatý, co se 
před kamerou odehrálo, co se m i doma u počítače ukáže. Ono se totiž něco zajímavé
ho a nového vždycky ukázalo. Mimo jiné se m i potvrdilo, že hrozně moc věcí, které 
považujeme za obecné rybářské pravdy, nám přesné pozorování technikou snadno 
vyvrátí. Tak například jsem před kamerou pozoroval hodně dravců. Myslíte si, že 
když se vám před objektivem usadí štika, že všechny bílé ryby rychle prchnou na dru
hou stranu jezera? Tak tomu ale vůbec není. Sice se na chvíli vyplaší, ale potom se 
vrátí a budou se vesele krm it dál přímo vedle štiky, jenom si dávají setsakramenský 
pozor, aby se pohybovaly v zadní části jejího těla a nejezdily j í  přímo před tlamou.

Byl jsem opět naprosto fascinován a nějakou dobu neměl vůbec potřebu chytat. 
Zjevení nového rybího druhu nebo zvláštního chování ryb před kamerou mě zajíma
lo mnohem více než ryba na háčku. O rybách, které se m i objevily před kamerou, 
jsem se dozvěděl více než za několik let studován! literatury. Když jsem o tom říkal 
kamarádům, smáli se, že jsem se zbláznil, když chodím к  vodě bez prutů...

Všechno má ale svůj čas. Jednoho dne jsem najednou chtěl některou z ryb, které se 
na kameru jezdily důvěřivě dívat, chytit. Vzhledem к  tomu, jak bezelstně se ryby jez
dily krmit, se to zdálo jako snadný úkol. Jenže chyba lávky. Můžete mít ryby sebelépe 
lokalizované, používat tu nejlepší techniku, ale pod vodou bude vždycky tajemno. 
Bude fungovat faktor náhody a ryby budou svým způsobem vždy o krok napřed. 
Domů jsem se tak opakovaně vracel jako spráskaný pes a u počítače se díval, jak se 
m i ryby vysmívají. Částečně to bylo tím, že jsem z experimentálních důvodů dělal 
schválně chyby, ale i tak jsem věřil v úlovek. Nabil jsem tak baterky a je l znova. Kame
ru jsem musel ponořit ještě několikrát, než jsem cílovou rybu zdolal. Když se m i ale 
rozkvílela brzda a po dramatickém souboji jsem „v přímém přenose" vytáhl více než 
12kg rybu, jejíž záběr jsem si mohl později prohlédnout na videu, měl jsem jednu 
z největších radostí, kterou jsem kdy po chycení ryby zažil. A navíc se m i potvrdilo, že 
když se vyhrává, tak to jde samo. Sotva jsem totiž rybu zdokumentoval a potopil se 
znovu s montáží, přišel další záběr a zdolal jsem snad nejkrásnější rybu, která se mi 
kdy na kameře ukázala.To že vypadala na kameře mnohem větší, než byla ve skuteč
nosti, vůbec nevadilo. Další mise totiž byla právě dokonána.

Pod vodou jsem letos pořídil mnoho fotek a videí, o které se s vámi jednou rád po
dělím, Už teď, když na podzim voda chladne, se zase těším, až se pod hladinu vrátím. 
Jedině tam se totiž dostaneme do rybího království, kde můžete být hostem pouze na 
krátko. To samé přeji zažít jednou i  vám. Ještě před tím si užijte říjnového Kajmana, 
který vychází v novém designu, který mimo jiné vytvoří prostor pro větší fotografie, 
po kterých voláte. Doufáme, že se vám bude nový Kajman líbit, a budeme rádi, když 
nám dáte vědět svůj názor na kajman@kajman.cz nebo náš Facebook.

Petrův zdar, Radek Filip
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NÁSLEDUJÍCÍ LISTOPADOVÉ ČÍSLO KAJMANA 
VYCHÁZÍ JIŽ V ÚTERÝ 27.10. 2015.

Staňte se fanouškem Kajmana: 
www.facebook.com/kajman.cz 
Děkujeme za každý palec nahoru.
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